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Iskolánk rövid története és hitvallása 

 

Intézményünk, melyben két tanítási nyelvű román nemzetiségi oktatás folyik, 75 éves 

múltra tekint vissza. Az 1960-as év egyfajta mérföldkő volt az iskola életében, mert ekkor 

vonták közös igazgatás alá az általános iskolát és a gimnáziumot, majd 1978-ban a kollégiumot 

is az összevont intézményhez csatolták. Az általános iskola és a gimnázium 1981-ig a volt 

Városháza (a mai Mogyoróssy János Városi Könyvtár) épületében működött, a kollégium 

pedig, 1999-ig a Vár u. 1 szám alatt (ma Elizabeth Hotel). Azóta a hármas funkciót ellátó 

intézmény a Várfürdőhöz közeli, városépítészeti szempontból is különleges, impozáns 

épületben (a Líceum téren) közel 480 tanulónak teremt szellemi, lelki otthont és igényes miliőt.  

A gimnáziumban mindvégig párhuzamos osztályokban tanulnak diákjaink. Az általános 

iskolában is jelenleg, a 8. évfolyam kivételével, mindvégig párhuzamos osztályok működnek.  

2013. szeptember 1-je óta, az intézmény fenntartója a Magyarországi Románok 

Országos Önkormányzata, amely a kezdetektől, a beiratkozott magas létszám miatt, 

engedélyezte a két osztály indítását az első évfolyamon.  

Az iskola igyekszik követni az új időknek új elvárásait. Törekszik arra, hogy olyan 

értékmentő, - teremtő és - közvetítő szellemi műhely legyen, amely jól szolgálja a különböző 

kultúrák és nyelvek iránti nyitottságot, az egyetemes, az európai, s benne a két nép kulturális 

értékei iránti fogékonyságot, s mindezzel párhuzamosan az etnikai, lokális szín megőrzését. A 

családias légkörű iskola a hagyományápolás és a korszerű műveltségátadás szellemében próbál 

méltó helyet elfoglalni a nemzet iskoláinak sorában. 

 

Mit kínálunk Önöknek és gyermekeinknek 

 

 Az átlagnál általában kisebb létszámú osztályokban (15-20 fő) folyik a színvonalas és 

korszerű oktató-nevelő munka. Így családias légkörű oktatás-nevelés valósul meg. 

 Általános iskolánk alsó tagozatában az oktatás jelenleg egy délelőttös és általában egy 

napközis/délutános tanítóval, tanárral zajlik. 

 

 

http://www.balcescu.hu/


 Az 1. osztályban a tanulók, a magyar ABC mellett, egyszerű társalgás szintjén 

megismerkednek a román nyelvvel, a 2. osztályban pedig, megtanulnak románul is írni 

és olvasni. 

 Általános iskolánkban színvonalas napközi otthonos nevelés-oktatás is folyik, ahol 

100%-os az 1-4. osztályos tanulók részvételi aránya.  

 Intézményünkben minden szinten szakképzett pedagógusok oktatnak és nevelnek. 

 A 3. osztálytól kezdődően már angol nyelvet is tanulnak gyermekeink délutáni 

foglalkozás formájában (közvetlenül az órák után).  

 A kötelező tanórai foglalkozások mellett számos tehetséggondozó és felzárkóztató 

szakkört kínálunk (a szülők és tanulók igényeit is figyelembe véve): román nyelvi, angol 

nyelvi, történelmi-honismereti, színjátszó, rajz, néptánc, matematika, informatika, 

fizika, földrajz, egészségnevelés, énekkar, kézművesség, szivacskézilabda, tömegsport, 

iskolai sportkör stb. 

 A felső tagozatban, szakkör formájában, matematikából gimnáziumi előkészítő 

foglalkozást tartunk. (Ezt akkor indítjuk a nyolcadikosok számára, ha érdeklődés van 

iránta, vagy indokoltnak érzi az iskola vezetése és tantestülete.)  

 Az iskola nyitottságának szellemében meghagytuk a szülőknek a választási lehetőséget 

az etika/hit- és erkölcstan tantárgy esetében, így jelenleg is vannak hittan óráink is 

(román ortodox, római katolikus, református és baptista).  

 A törvényi rendelkezéseknek megfelelően, kiváltottuk az egyik testnevelés órát a tánc és 

mozgás/néptánc tantárggyal, amelyet szakképzett táncpedagógus tart a tanulóknak. 

Személyében lehetőségünk van a román népi kultúra hagyományait is beépíteni a 

tantárgyi tartalmakba. 

 A 2014/2015-ös tanévtől kezdődően folyamatosan zajlanak fejlesztések. Eddig 

megvalósult a tantermek bútorzatának, padozatának cseréje, a vizes blokkok teljes 

felújítása, az iskola bejáratának rekonstrukciója, a folyosók burkolása, a kollégium 

felújítása, a kinti sportpálya teljes felújítása és a belső udvar szépítése. Ugyanakkor sor 

került a taneszközök gyarapítására, modernizálására is.  

 A gyerekek kényelmét szolgálják a modern ebédlő és egészségügyi egységek, az iskola 

udvarán felállított játékok (gumipadozattal), faházikó és padok. Nemrég átadásra került 

egy új és modern játékkomplexum. 

 Az iskola korszerű, szép színházterme és elegáns kupolás terme biztosítják az iskolai 

ünnepségek és rendezvények színvonalas rendezését. 

 Iskolánk keretein belül egy több ezer kötetes könyvtár és egy szakképzett könyvtáros 

tanár is segíti a diákok felkészülését, a szabadidő hasznos eltöltését. 

 Minden osztályteremben rendelkezésre áll interaktív tábla is.  

 

 



 Intézményünkben az alsó évfolyamos tanulóknak lehetőségük van napi háromszori 

étkezést igényelni (tízórai, ebéd, uzsonna). Az ételeket a Gyulakonyha szolgáltatja. 

 Tanulóink a magyar és a román kormányok közötti megegyezésekből, illetve a romániai 

partnerkapcsolatokból is sokat profitálnak, pl. részt vehetnek rövidebb és hosszabb 

kirándulásokon, romániai táborokban (a hegyekben, a tengerparton). Mellette sok 

színvonalas román nyelvű kulturális műsort is láthatnak, és határokon átívelő 

versenyeken is részt vehetnek. 

 Iskolánkban az egymásra épülő oktatási struktúra lehetővé teszi, hogy az általános 

iskola befejezése után, a tanulók zökkenőmentesen (központi írásbeli felvételi vizsga 

nélkül) tovább folytathassák tanulmányaikat gimnáziumunkban, a megszokott 

bensőséges légkörben, a már ismert osztálytársak és iskolatársak körében. Mivel több 

gimnáziumi pedagógusunk áttanít az általános iskolába, ez is megkönnyíti az átállást 

számukra.  

 A román nyelv és irodalom tanulásának eredményeként a legjobb tanulók a sikeres 

érettségi vizsgával (a megfelelő százalék teljesítésével) államilag elismert nyelvvizsgát 

szerezhetnek.  

 A román nyelv ismerete régiónkban egyre hasznosabb, az utóbbi időben ugyanis a 

munkahelykínálat egyik gyakori eleme lett a román nyelv ismeretének előnye.  

 2020-ban intézményünk a Pécsi Tudományegyetem akkreditált ECL nyelvvizsga 

központja lett, ami azt jelenti, hogy tanulóink helyben tudnak idegen nyelvekből 

nyelvvizsgát tenni (pl.: angol -, román - és magyar mint idegen nyelv).  

 Iskolánk rengeteg hagyományos rendezvényt szervez, melyek többségén szívesen látjuk 

a szülőket is. Ilyen a karácsonyi és anyák napi műsorunk, a tavaszköszöntő alapítványi 

bálunk, a családi napunk. De az általános iskolai tanulóink számára szervezünk 

Mikulásnapot, farsangot, gyereknapot, sportnapokat, a román nyelv hetét, Márciuska-

programot, témanapokat stb. 

 Iskolánk részt vesz az országosan nagyon népszerű boldogságóra-programban. Minden 

tanévben egyes évfolyamokon a legfontosabb erkölcsi értékek népszerűsítését végzi 

intézményünk saját iskolapszichológusa.  

 

A 2025/2026-os tanévben a lehetséges első osztályos tanítók, osztályfőnökök:  

Bányai Tiborné és Szabó Jánosné.   

 

VÁRUNK SZERETETTEL SZEPTEMBERBEN! 

 


